

ЗА УГОЛЬ

Пролетарии всех стран соединяйтесь!

Орган Осиновского горрайкома ВКП(б), посовета, рудкома и треста
„Молотовуголь“ КУЗНЕЦКОГО УГОЛЬНОГО КОМБИНАТА

Накануне выборов
профсоюзных органов

С 13 ИЮНЯ СТАХАНОВСКАЯ ДЕКАДА

Готовясь к отчету и выборам профсоюзных органов, стахановцы первого горного района внесли предложение, с 13 июня начать стахановскую декаду. Они взяли на себя обязательство добиться ежедневного перевыполнения плана, закрепляя успехи, двигаясь вперед. Инженеры, техники и остальной руководящий состав решили обеспечивать рабочих необходимыми производственными условиями.

Этот почин заслуживает всемерного поощрения. Умножим число стахановцев и ударников!

БЛАГОДУШНИЧАЮТ

Благодушно настроены шахтником девятой шахты. Председатель шахткома т. Воропаев спокоен, а еще спокойнее чувствует себя его помощник т. Легалов. Ни какой подготовки к выборам профсоюзов они не ведут. Сорвали собрание 9 июня, на котором хотели заслушать доклад о решениях пленума ВЦСПС. Из 350 членов союза явилось только 50 чел.

Пока есть время, т. Воропаев, надо исправить недостатки, проверить слабые места, в первую очередь критически оценить свою работу и, засучив рукава, готовиться к отчету и выборам. Шахтком и весь актив шахты должны показать свою способность организованно решать политические задачи.

ОБВЕШИВАЮТ

В магазине № 18, берут 2 р. 60 к., за туалетное мыло, которое после уценки стоит 2 р. 20 к. В магазине № 2 каждого покупателя обвшивают на 20 гр.

Конечно, все эти деньги идут в карман продавцу и заведующему магазином.

Г. Я. Пинулин.

Бригада Сарычева

Молодежная бригада тов. Сарычева, работающая в смене тов. Болиова на участке 4 шахты, идет в числе передовых по шахте.

Бригада всегда выполняет и перевыполняет план угледобычи. В отдельные дни она дает до 130-135 проп. к плану.

Хорошо бригада работает только потому, что члены ее знают цену времени, цену организации труда и развернули социалистическое соревнование. Прежде чем пойти на смену, бригадир тов. Сарычев, зная о задачах работы настоящего дня, ставит в известность об этом бригаду и каждого члена бригады в отдельности, так что по выходе на рабочее место, рабочий

знает, что нужно делать, за что приняться.

И в результате забойщики Сарычев, Кобяков и Глазков дают, обязательно, не меньше 100 процентов нормы.

Раньше плохо работал навальщик Козлов, но общая дисциплина в бригаде и организация труда позволяли и на него, и теперь т. Козлов ежесменно выполняет план не менее 200 проц.

С бригадой нужно работать, ей нужно помогать, но об этом, к сожалению, забывает администрация участка, и руководство шахтой.

Председатель шахткома Гизатулин.

Первые результаты навалоотбойки

До перевода навальщиков на навалоотбойку, 2 участок (нач. т. Вардамов) 10 штолен, из месяца в месяц не выполнял производственно го плана.

22 мая все навальщики этого участка были переведены на навалоотбойку и сразу же это резко улучшило всю работу участка. План стали выполнять, по высыпалась производительность труда рабочих и соответственно увеличилась зарплата.

Раньше в лаве судьбу добычи решали крепило разборщики, а теперь на навалоотбойщики, работа которых учитывается вагонами угля.

Так, например, т. Аликас ранее работал перепускчиком и занимал в смену по тарифной ставке 7 руб. 40 коп., перейдя же на навалоотбойку он, при тарифной ставке в 9 руб. 61 коп., зарабатывает минимум 15 руб. в смену.

При этом способе, фронт работы всегда бывает готов для крепления и следующей смены.

Руководству 10 штолен следует смелее произвести перевод рабочих на навалоотбойку там, где это позволяют геологические условия.

В. Н.

Ждем обещанной поддержки

Бригада тов. Кожуховского, работающая на 2 участке 4 шахты взяла на себя обязательство давать ухода в месяц, по основному штрему, не менее 75 метров. В таком плане нет ничего необычного, его можно выполнить, при условии если бригада будет обеспечена всем необходимым.

Договорились о своем желании с администрацией шахты, заручились обещанием управляющего т. Кодзасова помочь нам. Было это 1 июня.

Но вот сегодня уже 11,

а поддержки мы так и не видим. Зато неполадки и многочисленные задержки мучают бригаду. В основном нам нехватает леса. Дело доходит до того, что приходится работать в некрепленном на 6-7 метров забое. И вот имея возможности дать ухода в смену не менее 3 метров, мы не можем их дать.

А тов. Кодзасов постарался забыть о своих благих намерениях—помочь бригаде.

Франц.

О щедрых обещаниях

Управляющий четвертой шахтой т. Кодзасов, обещал создать сносные условия труда счетным работникам конторы. Однако до сих пор счетные работники работают с 7 часов утра, до 2 часов ночи.

Горлов.

По следам рабочих писем

«Комендант и его дела»

Комендант общежития Корякина 8 июня с работы снята.

Похищен партбилет № 0105680 на имя Данилова Павла Александровича, считать не действительным.

7 ИЮНЯ ЗАКОНЧИЛА РАБОТУ III КРАЕВАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВКП(б). МАТЕРИАЛЫ КОНФЕРЕНЦИИ ОПУБЛИКОВАНЫ В ГАЗЕТАХ „СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ“ и „БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ“.

ИЗУЧАЮТ СТАТЬЮ ТОВ. МОЛОТОВА

На заседании кружка (горный район) присутствовало 9 человек. Небыло тт. Гайдайенко и Янина. Они были на работе. Изучали статью тов. Молотова „Уроки вредительства, диверсии и шпионажа японо-немецко-троцкистских агентов“. (Эта статья, с небольшими изменениями воспроизводила доклад т. Молотова на последнем Пленуме ЦК ВКП(б).

Уж потому, как слушатели отвечали на вопросы, было видно что большинство коммунистов хорошо продумали материал. Ответы были четкими, не забывали расказать факты из жизни Осиновского рудника и своей шахты.

Товарищи Блохин, Воробьев, Веремеев, Григорьев, Кадыров, Лебедев, Усенко говорили о том, как сейчас надо работать, чтобы оправдать высокое звание коммуниста, как лучше выполнить решение Пленума ЦК ВКП(б), указание тов. Сталина и тов. Молотова.

Часть товарищества не подготвились к занятиям. Товарищ Крайнова, например, отвечает поверхностно, еще хуже отвечал тов. Ревин. Не поработав дома, они тушевались и, естественно, не могли рассказать о борьбе с троцкистами и иными вредителями, шпионами и бандитами так, как подготовившийся к занятиям товарищ.

По моему мнению, занятие должна предшествовать самая тщательная подготовка на дому. Без этого нельзя приходить на занятие.

Пропагандист.

Ответьте на непонятный вопрос

Меня интересует вопрос: почему основная производственная единица на руднике—Капитальная 1, выпала из поля зрения треста? Почему руководство треста не считает нужным составить перспективный план развития шахты Капитальной, тем более, что в результате вредительства, срок ввода ее в эксплуатацию затянулся, а в связи с этим изменился календарный план развития добычи на Капитальной шахте.

Инж. Р.

Беспомощный секретарь

На четвертой шахте, решили провести комсомольское собрание и обсудить вопрос о подготовке к выборам комсомольских органов.

Два раза назначали собрание и два раза комсомольцы не собирались.

— Ничего не могу поделать, — беспомощно говорит секретарь комитета т. Суховой и дальше продолжает, — шутка ли, собрать 12 человек.

ВРЕДНОЕ РЕШЕНИЕ

В Осиновской комсомольской организации есть такие «ура»-руководители — секретари комитетов, что иногда жутко становится от их действий.

На 10 шахте сорвалось комсомольское собрание. Понятно, что в столь печальном событии виновен в первую очередь комитет комсомола и его секретарь т. Алфиренко. Но не в правилах Алфиренко принимать на себя ответственность. Он отыгрывается на рядовых комсомольцах.

Товарища Ефимова, зарывшегося в комсомольском собрании из комсомола исклю чить с работы снять и дело передать прокурору — поспешили записать в решение комитета, при деятельном участии члена партии т. Козлова.

Не знаем, какую цель преследовали люди принявшие решение, которое можно квалифицировать как политическое недомыслие.

Все обещает, а дела не видно

Прошло уже 5 месяцев с тех пор, как были отпущены средства на приобретение спецодежды для пожарных и вахтерских работников.

Начальник района пожарной охраны тов. Артамонов, никак не может приобрести на эти средства спецодежду, мотивируя это тем, что в магазинах нет материала.

Работники пожарной охраны просили т. Артамонова подобрать им квартиры вблизи пожарной охраны, но Артамонов и в этом случае отдался одними обещаниями.

Вахтер.

На Международной Парижской выставке

Сегодня можно говорить пока только о результатах первой недели, прошедшей со дня открытия выставки. Но уже за эти дни стало ясно, что советский павильон безусловно пользуется большим успехом не только по своему архитектурному оформлению, но и по внутреннему содержанию. Павильон СССР вызывает огромный интерес всех посетителей выставки. Здесь все время находится громадная толпа посетителей. Они не торопятся уходить от сюда, отдельные группы остаются подолгу даже после закрытия павильона, знакомясь внимательно и глубоко с содержанием экспонатов.

Еще в вестибюле публика внимательно читает настенные лозунги, отдельные выставления Ленина и Сталина. В первом зале—всегда полно. Наибольшее внимание привлекают статьи о Сталинской Конституции, приведенные на порфиром обелиске, и шесть больших диаграмм, наглядно рассказывающих о завоеваниях Великой социалистической революции: о семи часовом рабочем дне, о ликвидации безработицы, о земле, переданной крестьянам навечно. Много народа — у трактора „Сталинец“ и в двух наших новых легковых автомобилях — „ЗИС“ и „М-1“. Большая толпа стоит все время перед картой нашей страны, сделанной из самоцветов и драгоценных камней. Работники советского павильона непрерывно приходятся давать объяснения и ответы на многочисленные вопросы.

Сы, которыми их буквально засыпают со всех сторон.

Впрочем полны и все остальные залы. Каждая мельчайшая выставка вызывает громадный интерес. Публика внимательно изучает отдельные факты и цифры, рассказы вающие о жизни в стране Советов, рассматриваетальбомы, книги, разные надписи.

Много внимания привлекает отдел советского искусства. Публика долго задерживается перед статуей Ленина. Часто посетители приносят красные цветы и кладут их у маски Владимира Ильича.

Большой интерес вызывают картины И. Бродского „Ленин на Чугуевском заводе“ и А. Горасимова „Сталин среди командиров Первой Конной армии“. Находящиеся в этом же зале макеты оперных и драматических постановок советских театров живо и горячо обсуждаются. Вызывает восхищении действующая модель Большого театра, на сцене которого сменяются картины из оперы „Тихий Дон“.

Бесспорно, одним из наиболее посещаемых мест является уголок Советской Арктики, где на карте северного полушария изображен блестящий маршрут отважных завоевателей Северного полюса. Толпится народ и в отделе железнодорожного и водного транспорта, где выставлены модели замечательных путевых машин — балластера и путевого струга. Парижане с интересом рассматривают фотографии, изобража-

ющие известный пробег паровоза с теплером конденсатором от Москвы до Владивостока и обратно.

Наконец, в пятом зале, больше всего посетителей у пятиметрового макета Дворца советов, у макетов канала Волга — Москва, московского метро и у карты, показывающей реконструкцию столицы СССР.

Заключительная площадка последнего зала. Здесь всегда масса народа. На площадке возвышается скульптура, изображающая товарища Сталина на фоне панно, где показаны наши стахановцы, физкультурники и дети.

Показателем громадного интереса к советскому павильону являются большие очереди около книжного магазина, куда посетители записывают свои впечатления.

Там имеются уже тысячи записей, огромное большинство которых состоит из приветствий стране социализма. Характерно, что ни в одном из павильонов других стран ничего подобного нет. Это показывает глубокие симпатии широких слоев трудящихся за рубежом к стране Советов.

Наши павильоны посещают люди всевозможных национальностей и общественных прослоек. Павильон работает с утра до вечера. Через него прошли, все кто был на выставке. В воскресенье, 30 мая, советский павильон посетило свыше ста тысяч человек.

Через несколько дней не подалеку от нашего павильона откроется советский кинотеатр. В нем будет

демонстрироваться лучшие советские фильмы и кинохроника.

На выставке пока открыто меньше десятка иностранных павильонов и совсем мало французских павильонов. Не открыли еще своих павильонов Великобритания, Соединенные Штаты Америки, Япония. Но даже и те страны, павильоны которых уже открыты, не могут похвастать экспонатами, показывающими, что сделано для их расцвета и развития. Лишь Италия отвела один из залов выставке путей сообщения, строительству портов, электростанций и т. п. Но достижения эти более скромны, и посетителей выставки в этом зале очень немного.

Центральным экспонатом германского павильона является модель гоночного автомобиля. При павильоне оборудован также кинотеатр, где демонстрируются кое-какие германские фильмы пропагандистского характера. Нужно сказать, что показ „достижений“ фашистского режима не вызывает у посетителей симпатий.

Остальные страны почти целиком ограничиваются простым показом продукции отдельных фирм, красивых местностей, годных для туризма, некоторых более или менее примечательных вещей.

И. Менделаин.
Комиссар советской части международной выставки в Париже.

Париж, 1 июня (по телефону „Правда“)

ЗАБЫЛИ О ЯСЛЯХ

В центральных яслях № 14, воспитываются более пятидесяти малышей. Преимущественно дети горняков.

Никто из профсоюзных работников не заботится о воспитании детей.

В ясли они не ходят, а следовало бы заглянуть, посмотреть на провалившийся пол, и помочь заведующей т. Караваиной сломить бюрократическую кость горздрава и поссорить ремонтировать помещение.

Отец.

Самовольничает

Радист 10 шахты Гравов, часто не проводит радиопередачи. Имея помощника Ефимова, он устраивает себе выходные тогда, когда их можно не делать. 6 июня вместо того, чтобы начать радиопередачу в 4 часа, он ее начал в 4 часа 30 мин., радиопередачи не производится, также когда Гравов пьян, а пьяной он занимается частенько.

7 июня по плану должны слушать лекцию на тему „Царствование Николая I“, но в этот день Гравов устроил себе выходной, поэтому слушание лекции сорвалось. Рабочие 10 шахты возмущены „работой“ Гравова.

Осинский

Рыков с работы снят

Главный механик шахты № 9 Рыков не борется за безаварийную работу, не занимается подбором кадров. В результате механизмы часто вывалились из строя и состав работавших был засорен людьми не соответствующими своему назначению.

Приказом по тресту Рыков с работы снят, а вместо него назначен техник В. П. Лукьянов.

Премировали, а премию не выдали

В 1934 году, как хорошего организатора Осоавиахимской работы, в день Красной армии, меня премировали костюмом.

Прошло три года, но kostюма я до сих пор не получил. Когда бы ни пришел получать, от Завязкина слышу совет: „Потерпи немного скоро получим—выдадим“.

Кучин.

Лабыгин нарушает закон

В январе 1937 г. я подал заявление в постройком № 6 т. Лабыгину, о том, что мне неправильно начислили компенсацию за неиспользованный отпуск в 1935 году. Несмотря на то, что прошло пять месяцев, а кроме того, имеется резолюция прокурора т. Паршина о том, чтобы заявление разобрать в трехдневный срок, оно лежит неразобранным.

Клементьев.

Обсчитывает рабочих

В транспортном отделе Осиновского рудника, в бухгалтерии сидит некто Конюхов, известный своим бюрократическим, грубым обращением с рабочими.

Во время работы в Конюхов подходит не каждый, а если кто и осмелится к нему обратиться, то выходит обруганным.

Недостатки в работе бухгалтерии транспортного отдела большие. Неправильное начисление зарплаты, обсчеты Конюхов ввел в систему.

12 июня
В парке культуры и отдыха с 10 часов утра до 3-х ч. дня

Детское гуляние

Вечером, с 5 часов массовое гуляние. На летней эстраде гастроли кавказского этнографического ансамбля. В случае венецианской погоды гуляние отменяется, а гастролы переносятся в клуб им. Сталина.

При библиотеке клуба имени СТАЛИНА организуется **Литературный кружок**. Запись желающих производится в библиотеке.

Извещения

11 июня, в 6 часов вечера в парткабинете Горрайкома ВКП(б) состоится совещание общественных распространителей печати. Парткомы и парторгии обязаны обеспечить явку.

11 июня, в 2 часа дня в Горрайкоме ВЛКСМ состоится совещание библиотекарей Осиновского поселка. Явка обязательна.

Культпросп Гаррайкома ВКП(б).

Редактор **М. ВИНОГРАДОВ**.

Новая группа квалифицированных рабочих

В горпромче состоялись выпускные экзамены группы № 6 шахтных электротехников.

Всего выпущено 21 чел., из которых отличников по всем предметам пятеро. С отметкой отлично и хорошо 7 чел., посредственно окончило шестеро и троим предложено переэкзаменоваться.

На экзамене выявлены большие пробелы в теоретической подготовке, в частности по политическим вопросам. Некоторые учащиеся на элементарные вопросы не могли ответить. Объясняется это тем, что школа в этом учебном году не имела постоянного помощника по политической части. Они менялись как перчатки. Общественные организации в течение всего года ни разу не поинтересовались жизнью школы, как идут занятия, кто занимается и как занимается по общественным наукам. В результате всего этого, мы имеем весьма печальные факты на экзамене. Молодежь пошла на производство политически не подготовленной. Думаем, что в

будущем партийная и профсоюзная организация учтут это обстоятельство.

Учебной части школы горпромчу необходимо пересмотреть все программы, приблизить их к потребностям производства и обсудить их с работниками шахт. Существующие программы устарели, а ГУУЗ (главное управление учебными заведениями) до сего времени новых программ не выслало, несмотря на многочисленные обещания.

Нельзя обойти молчанием одно очень хорошее начинание — проведение школой.

Ничто каждый из окончивших школу горпромчу выполнил небольшой курсовой проект. Цель курсового проекта заключалась в том, чтобы окончившая школу горпромчу могла с карандашом и бумагой рассчитать насосы, лебедки, мощность мотора, канат, кабель и т. д., мог воспользоваться в нужный момент необходимой формулой и не на „глазок“ подходит к делу, а в каждом отдельном случае производить расчет.

Этот опыт удался удов-